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I. Dispozitivul experimental utilizat pentru determinarea distantei focale a unei lentile divergente contine o sursa
de lumina ce produce un fascicul paralel, un sistem de doua lentile subtiri lipite, una convegenta cu distanta
focald cunoscuti f; si una divergentd cu distanta focala f; care trebuie determinatd. Pentru o anumitd aranjare a
sistemului optic centrat (axa opticd principala concide cu axa de simetrie a fasciculului) experimentatorul
constanta obtinerea unei imagini reale punctiforme pe ecran.

a) Deseneaza forma fasciculului de lumina care traverseaza lentilele n aceste conditii.

b) Scrie expresia convergentei sistemului de lentile si justifica prin calcul rezultatul. Precizeaza daca este pozitiva
sau negativa.

c) Calculeaza expresia distantei focale f; , in functie de f; si distanta d dintre lentile si ecran. In ce conditii
diametrul imaginii este acelasi cu diametrul fasciculului incident pentru orice distantd a ecranului fatd de
lentile.

II. Balanta din laborator functioneazi ca o parghie cu brate egale (AO = OB). in A B
realitate bratele AO si OB nu sunt riguros egale. 0, bral

a) Pentru masurarea cu precizie cat mai mare a masei m = 200 g a unui corp ~ac 7
se efectueaza doud masuratori : 1) Se echilibreaza balanta, cu bratele mdlcagg
orizontale, avand corpul cu masa m = 200 g pe talerul din dreapta, cu o o’
maséa m = 200,2 g; 2) Se ageaza apoi corpul cu m = 200 g pe talerul din ‘aler —
stdnga si se reechilibreaza balanta (cu bratele orizontale) cu o masa mq pe
talerul din dreapta. Care este valoarea masei mgy ?

b) Admitand cd nu se acceptd eroare absolutd mai mare decat 4m = 20 mg
pentru determinarea masei m = 200 g si ca lungimea bratului mai mic este
a =20 cm, calculeaza lungimea maxima a celuilalt brat in conditia de echilibru, cu bratele balantei orizontale.

¢) Acul indicator OO’ care indica pozitia de echilibru orizontal al tijei AB are masa m,.= 1 g, lungimea d = 10
cm si forma unui cilindru omogen. Calculati valorea minima a masei m,,;, ce trebuie asezata pe unul din talere
pentru a produce o deviatie de la verticald a acului indicator cu un unghi a pentru care (ga = She _ 0,02.

cosa

Neglijeaza frecarea intre tija AB si suportul de sprijin, greutatea tijei AB si a talerelor.

III. A) Sistemul mecanic din figurd este format din corpurile cu masele m; =
100 g respectiv m, = 200 g, scripete ideal si un fir inextensibil cu masa m, A my
neglijabila. Sistemul descris se afld in repaus pe dublul plan inclinat din
figura care are a = 30° respectiv f = 60°. Coeficientul de frecare la / \
alunecare u dintre oricare din corpuri si suprafata respectiva este acelasi. T T 5

Subiect propus de:

a) Reprezinta fortele care actioneaza asupra corpurilor si calculeaza
valoarea coeficientul de frecare u. '
b) Se taie firul. Mai raman corpurile in repaus?
Justificd raspunsul.

B) Sistemul format din barele (1) si (2) este rigidizat prin
intermediul mufei (M). Carligul de la capatul mufei este in
contact n punctul A cu bara verticald (3) fixata intr-un suport.
in aceste conditii sistemul, lasat liber, este in echilibru mecanic
fara ca barele (1) si (2) s atingd bara verticala (3).

a) Precizati conditiile de echilibru mecanic pentru sistem.
b) Precizati pozitia centrului de greutate al sistemului.
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